

馬談未來4年：續深化兩岸經貿

接受外媒專訪 回應是否登陸：真的不重要

香港文匯報訊 馬英九5月底接受英國路透社專訪，大談兩岸關係發展，內容於2日刊出。據中評社轉載，馬希望大陸的下任領導人能夠繼續在穩定的過程中推動兩岸和平發展，而他在自己的第二任期內將深化兩岸經貿合作關係。他又特別提到，儘管現階段兩岸擁有不錯的基礎，但針對主權及定位問題，即使雙方已有共識，但仍未解決。這是馬英九連任以來，首次接受外國媒體專訪。

對於大陸今年下半年將換領導人，兩岸關係政策會否有所改變的問題，馬英九回答說，從過去4年台灣與大陸發展與改善關係的過程來看，目前的做法是符合雙方利益的，他並不期待兩岸關係會因人事變動而有很大的改變。

馬英九認為，習近平長期在福建工作，對台灣的了解相當深入。過去4年兩岸關係大幅改善、緊張情勢大幅降低，可說是60年來最穩定的狀態。他相信大陸不論是那位領導人面對兩岸關係，都不會希望這樣的關係有巨大的改變。

貨幣清算 將更簡化更直接

至於他的第二任期如何深化兩岸經貿關係，馬英九說，過去4年中兩岸經濟關係有許多進展，其中最重要的就是簽訂「兩岸經濟合作框架協議」(ECFA)，但兩年前所簽的只是早收清單部分，約佔兩岸整體貿易額的五分之一；現在雙方非常積極就剩餘部分，包括在貨品貿易、服務貿易、經濟合作，以及投資保障與爭端解決等方面，做進一步協商，在未來一兩年中這些議題會成為雙方經濟活動的主要部分；在貨幣清算方面，雙方都有意願簡化，以更直接的方式處理，目前也在進行中。

有關兩岸的政治或軍事對話進程，馬英九表示，從4年前他與大陸開始改善關係，就強調雙方發展原則是「先急後緩、先易後難、先經後政」，這不是一個口號，而是雙方互動多年所歸納出的重要原則，在此程序或節奏下進行，能獲得最大的成功。

談主權定位：雙方已有共識

被問及如何看待台灣與大陸在未來4年、甚至20年內的關係發展，以及他在任內是否造訪大陸，馬英九強調，過去4年來努力將兩岸關係帶向60年來前所未有的和平與穩定狀態，但這並不代表兩岸間所有的問題皆已解決。他特別在520就職演說中提到，兩岸應「求同存異」，儘管現階段兩岸已簽署16項協議，擁有不錯的基礎，但針對主權及定位問題，即使雙方已有共識，但仍未解決。此外，兩岸現階段雖歷經4年的發展取得一些成果，但更重要的是要讓此變成一種常態及長久的現象，這才是對兩岸人民最有利的狀態。因此他認為，對於他個人是否能去大陸訪問，這真的沒有那麼重要，重要的是兩岸人民能否在和平與繁榮的氣氛下，繼續和平發展。



■近日島內青少年濫藥問題讓人擔憂。昨天舉行的反毒博覽會上，馬英九(中)與藝人陳妍希(後右)擔任反毒代言人，與反毒義工一起宣誓反毒。

香港文匯報訊 攸關含萊克多巴胺美牛進口的食品衛生管理法修正草案，即將在「立法院」進入最後攻防。國民黨發言人殷瑋2日說，國民黨「立院」黨團近期內將召開黨團大會，進行相關討論；而馬英九將以黨主席身份出席。

據中央社報導，國民黨中央政策會執行長林鴻池2日也表示，攸關美牛案的食品衛生管理法修正案，黨團將召開黨團大會，讓馬英九在會中交付任務。黨內人士透露，黨團大會最快預計8日於黨中央舉行。

殷瑋說，馬英九先前在中常會重申，台灣與第一大貿易夥伴大陸已洽簽兩岸經濟合作架構協議(ECFA)，與第2大貿易夥伴日本也已簽訂投資協議，因此希望能恢復與美談判美貿易暨投資架構協定(TIFA)。

對在野黨可能在美牛案表決後發動倒閣，林鴻池說，油電雙漲、美牛等案都涉及台灣長遠發展，這些都是該做且勢必要做的事，只是方法或時機上可再斟酌，國民黨團對在野黨的動作嚴陣以待、嚴肅面對。

美牛案闖關 馬將親自「督戰」

搜女星合照 被嘲「奇怪耶」

香港文匯報訊 台灣當局領導人在島內素有人氣，不少人爭相與之合照；日前有女星丁國琳在臉書(Facebook)上發布一張與小馬哥的合照，未料因此惹來小風波，原因是照片可清楚見到，馬英九左手摟住丁的左肩，一發出就引發三百多名網友討論，有人模仿周美青的口吻質疑馬英九：「奇怪耶你，幹嘛摟這麼緊？」

台灣傳媒報導，馬英九今年初與多位台灣演藝人員茶敘，島內女星丁國琳也出席，事後台「總統府」將藝人與馬英九合照寄出，丁國琳日前將兩人合照公佈在個人臉書上。由於馬英九過去與女藝人合照往往「正襟危坐」，照片一放上網，眼尖網友立刻質疑馬英九吃豆腐(佔便宜)，紛紛留言：「怎麼摟肩膀這麼緊？」



■小馬哥「罕有」摟著女星肩合照，讓網民嘖嘖稱奇。

不過丁國琳在放上照片時，開宗明義就先表明立場。她在留言提到，自己只是單純分享照片。台「總統府」未回應此事。

金門大橋動工 馬盼任內完成

香港文匯報訊 據中央社報導，連接大小金門的金門大橋昨(2日)正式動工，金門縣政府特別舉辦隆重的動工儀式，台當局領導人馬英九透過電話期許金門大橋成為金門地標、帶動地方發展，也期盼工程能在他「總統」任期結束前完工。

參加動工的83歲高齡小金門鄉親洪水映說，有生之年一定要看到金門大橋完工，凸顯小金門鄉親是足足等待20年了。

金門大橋西起小金門(烈嶼)后頭地區、東到大金門金寧鄉湖下，全長約5.4公里，其中約4.8公里在海上，由樺棋營造公司以65億6000萬元新台幣得標。

國台辦鼓勵兩岸媒體互設辦事處

香港文匯報訊 天津市昨天(2日)邀請數十位台灣媒體負責人，舉辦媒體合作發展高層峰會。會上，包括來自中央社和《旺報》等多位台灣媒體負責人，呼籲開放兩岸媒體互設辦事處、常駐採訪。國台辦發言人范麗青說，希望推動兩岸媒體互設機構，能由定期重點採訪，轉為常駐採訪；她希望與台灣方面共同努力，把這件事辦好。

據中央社報導，范麗青說，目前兩岸新聞駐點採訪方式，不利於媒體記者深入採訪、長期觀察、周全報導，因此，兩岸記者

長期呼籲雙邊媒體互設辦事處、記者常駐採訪，國台辦對此做了一些努力，真心希望能往前邁進一步。

台媒願開放兩岸合辦傳媒

《旺報》社長黃清龍說，兩岸媒體目前可定期駐點，但至今還不能互設辦事處，兩岸媒體不能落地播出或落地發行、台灣新聞時事節目也不能在大陸播出、在大陸連上台灣網站情形也不理想，這些均不利兩岸媒體交流。

中央社董事長陳國祥指出，以大陸目前政策與體制而言，要求



■來自兩岸多間傳媒機構的代表，在天津暢談媒體發展。

台灣媒體直接登陸發行或落地，適合於網路及行動裝置閱聽的傳恐怕不切實際，比較切實可行方案應是開放「兩岸合辦傳媒」。他建議，兩岸媒體業者可從網路媒體着手，合資、合營、合編

國民黨駁蘇貞昌：綠執政讓台倒退

據中社2日電 針對民進黨主席蘇貞昌強烈抨擊馬英九過去4年「讓台灣進步」，國民黨發言人馬瑋國2日回應表示，馬政府上任4年，就算遭逢金融海嘯，仍在國際艱困的環境中崛起，連3年蟬聯全球前八名、亞洲第三。而民進黨執政8年，瑞士洛桑管理學院(IMD)公佈的世界競爭力評比始終在十幾、二十幾名之間徘徊，究竟哪黨執政才真正「讓台灣進步」，民眾看得一清二楚。

蘇貞昌1日在一個募款餐會上致詞時，批評馬英九過去4年施政受人詬病，民怨高漲，貧富差距擴大，充滿許多不公不義，「讓台灣的一切退步」。

對此，馬瑋國用數字回應。她說，台灣的競爭力在這3年來維持全球前八名的水準，在亞洲排名第三，次於香港與新加坡，但穩定領先韓國(第22名)、大陸(第23名)與日本(第27名)，呈現了當局和人民努力打

拚的成果。

馬瑋國反問蘇貞昌，誰執政讓台灣競爭力提升，誰執政讓台灣的競爭力退到二十名之外？蘇貞昌沒有事實根據就扣帽子，不但背離事實，也遠離民眾對「理性問政」的期望。她又說，馬英九希望邀包括蘇貞昌在內的在野黨領袖會面，她呼籲蘇貞昌展現誠意，藉此和馬英九就公共政策理性對話。

覬覦陸客商機 黑幫染指餐廳

香港文匯報訊 據《中國時報》報導，陸客來台旅遊人數今年可望突破兩百萬人次，陸客帶來住宿、交通、餐飲龐大商機，也吸引黑幫勢力搶食。最近就傳出有幫派介入旅行社「鄉餐」，指定導遊帶團到特定餐廳用餐，出現有陸客投訴到晚上九點才吃到晚餐的糾紛。

南台灣觀光產業聯盟總召集人林富男坦言，低價陸客團團膳預算低，加上幫派勢力企業化介入分食後，已沒什麼利潤空間可言。雖然專接陸客團用餐的餐廳利潤不高，專業者和旅行社採月結或二、三個月票期付款，得冒着可能收不回的風險。但因陸客團絡繹不絕，生意穩定長遠，競爭還是很激烈。

台每日156宗離婚 跨境婚佔多數

據新華社2日電 台灣當局內部事務主管部門2日公佈台灣離婚數量變動統計，去年平均每天有156對夫妻離婚，其中跨境婚姻的離婚率是境內婚姻的3.6倍。

據統計，2011年台灣地區的離婚數量總計57,077對。就最近15年來的統計看，1996年至2001年，平均每年離婚數量為46,184對；2002年至2006年，增至63,230

對；2007年至2011年，回落至57,000對，顯示近年來離婚數量已趨趨緩。

資料顯示，台灣地區去年的離婚者中，以結婚未滿5年者最多，約16372對，佔28.68%；婚齡5至9年者達16201對，佔28.38%。此外，去年的數據與2004年相比，夫妻一方為大陸及港澳人士的離婚率大幅降低，而夫妻一方為東南亞人士的離婚率則明顯增加。

與13歲少女畸戀 中年漢被捕

香港文匯報訊 據《中國時報》報導，一名情竇初開的初一級少女，竟愛上父親的老闆游姓男子，相差卅歲的兩人發生逾廿次性關係。被少女稱作「阿伯」的游男結婚後，少女雖然心碎，但在校方知悉後卻擔心游男有刑責，不願導師通報社會處，不過導師堅持通報，警方才知悉此事。少女雖屬自願，但宜蘭地方法院仍依妨害性自主罪判游男五年徒刑。

據美鳳自認身材好 不諱兒子看光碟

香港文匯報訊 據美鳳(見圖)十年前被偷拍與有婦之夫偷情並被周刊曝出「性愛光碟」，因此一度避走英國多年。日前她參與電視節目錄影時，認為自己是跑錯星球的外星人，因此和他人有點格格不入，對當年「光碟事件」全怪自己太愚蠢。現在生活重心擺在剛出生不滿周歲的兒子身上，期待他未來能成為「可以保護老媽的男人」，因為內心沒有安全感，是她一直以來的缺陷。

去年7月，據美鳳梅開二度，迄今談起現任丈夫余雙崙仍滿是甜蜜，她表示彼此都很清楚對方的過往，並笑稱自己是老公公交過歷任女友中「最老、最矮、最醜的」，但老公仍願意愛她，令她很感動。被問及「擔心兒子以後看見光碟嗎？」據美鳳倒很豁達：「不擔心！」，甚至她還想跟兒子說：「至少老媽年輕時身材不錯！」她又說：「如果時間點拉長點看，當我80歲當阿嬤再看這件事，其實一切早該豁達！」

寶島快訊

蔣經國故居活化招商

香港文匯報訊 據《旺報》報導，台灣已故領導人蔣經國曾住過的「七海寓所」古蹟，將規劃設置「七海文化園區」，台北市政府將分別以O.T(Operation-Transfer, 先由政府經營後轉讓民間)、BOT(Built-Operation-Transfer, 由政府興建、經營後轉讓民間)方式達成古蹟保存與活化、興建紀念館(「總統圖書館」)及提供文化觀光遊憩場所，全案1日正式公告招商。台北市財政局表示，在「不補助、不出資、地上權不分割」前提下，推動古蹟保存與活化。

蔣經國生前居住19年的大直故居「七海寓所」已列為古蹟，原本預計2014年變更為「七海文化園區」開放，但因土地移轉和文物保存作業延宕，寓所移交北市府文化局4年，僅完成部分房舍修繕，一度使得招商進度落後。